



# 一个环保袋 就是一片绿

专家介绍,塑料袋从生产到处理,整个过程都会造成大量资源的浪费,以及地球环境的污染。据数据显示,我国每天要用掉各种一次性塑料袋30亿个以上,一个塑料袋埋在地下需要大约200年才能腐烂,严重污染着我们的环境。希望大家多用能重复使用的环保袋,为城市增添一片绿。

兴化市新闻信息中心 宣

## 乡村医生樊才林把家办成校外辅导站



樊才林在他的“关情书苑”讲解“老行当”砧墩。

本报讯(记者 顾日升 通讯员 田兆祥)近日,沈土镇退休医生、党员樊才林在他的“关情书苑”,向一群学生讲解砧墩、磨剪刀等老行当。老樊讲得极具寓意,砧墩,是铁匠用来打铁的,把坯料变成铁器,需要在砧墩上千百次锤打。人也一样,需要千锤百炼,才能成才。

“关情书苑”是由樊才林耗尽积蓄30多万元,将自家房屋改造扩建而成。10多年来,哺育了一拨又一拨少年儿童。

樊才林先后被表彰为“全国关心下一代先进工作者”、“全省关心下一代工作校外教育辅导站五老标兵”、“感动泰州”十大人物及泰州市道德模范。校外辅导站被授予“全省城乡社区校外教育示范辅导站”。

“关情书苑”,取自郑板桥《题画》诗里的“一枝一叶总关情”。现有300多平方米,设有综合辅教厅、农家民俗物件陈列室、青少年社会主义教育活动室、电子阅览室、科教实验室、乒乓球室、档案室、经典国学图书室等一厅七室。主要功

能是,寒暑假学生校外辅导站,平日里青少年的活动中心,农民学科技学文化的农家书屋,村民的文体活动中心。

在综合辅教厅,排列着不少戕牌,共160张,内容主要围绕社会主义核心价值观编写的图解和文字。戕牌内容是樊才林春节后耗费半个月时间,指导一家电脑文字社制作的,并在沈土中心校首展。

樊才林的家位于村庄深处,汽车开不进来,每次展出老樊先要把戕牌一块块搬到小三轮车上,运到庄前的公路,再用汽车运到布展地点,布展结束又将宣传牌倒腾回家。

老樊的厨房仅有2平方米,搭建在天井里,只能容人半身。原来的厨房有50平方米,且非常漂亮,因为扩建“关情书苑”而拆掉。

老樊不觉得苦。因为他的付出得到了回报。每当看到“大手牵小手,圆我百年梦”的大红锦旗,他就满面红光。

正月初四,已走上工作岗位的朱永华

和女友陈沙沙在“关情书苑”举办了婚礼。婚礼上,朱永华将绣着的“大手牵小手,圆我百年梦”的大红锦旗敬赠给了樊才林。朱永华从上小学开始就受到辅导站的哺育和资助。后来,考取南京财经大学,毕业后进入南京市邮政系统工作。“没有樊爷爷的哺育,就没有我今天。”朱永华特地把婚礼选择在“关情书苑”举办。

樊才林办校外教育辅导站,缘于退休后回到村里开诊所。他发现,很多孩子特别是留守儿童,节假日、双休日没人管,东游西荡,有的迷恋上了网吧、游戏机。既耽误学业,又影响孩子健康成长。当时,村里有3名孤儿、9名贫困生、4名“问题青年”,还有50多名留守儿童。

樊才林认为,治好一个孩子的病固然重要,但把孩子培养成人更重要。于是,在2005年春,樊才林从住房中,腾出四间,办起了青少年活动中心。渐渐地,樊才林的家成了孩子们的自由天地。村里村外的中小学生、青少年,甚至在高校读书的大学生暑假也乐于前来。

樊才年还发起成立了“樊荣村关工委爱心互助会”。樊才林带头注入2000元,并跑企业、走部门,动员爱心人士捐款,到目前共收到10多万元善款,资助了200多名孩子。

“父亲把‘关情书苑’看得比他的命还重要。”老樊的女儿樊爱珍说,“前年正月,为不让飞驰的摩托车撞倒在辅导站西巷打篮球的2名小学生,父亲飞奔出门奋力推开学生,却被学生抛出的篮球伤着左眼。在泰州照顾侄女上学的妈妈心疼父亲,劝他到泰州来,好照顾他。在镇卫生院工作的哥哥、嫂子,也要他到镇上来休养。父亲却说,他走了,辅导站就关门了,孩子们就没人看了。”



## 交警鼎力相助 女童化险为夷

本报讯(记者 冯兆宽)近日,市公安局交巡警大队新丰中队办案民警成功办理一份由“道路交通事故社会救助基金管理人——紫金保险”出具的《同意垫付告知书》,并电话通知了正在无锡市第九人民医院陪同女儿住院的申请人王某。

不久前,一名8岁女童在放学回家途中遭遇车祸。该女童被送往兴化市人民医院抢救,后又转院至泰州市人民医院,需要实施截肢手术。在医院建议下,女童连夜被送往无锡市第九人民医院。经过专家会诊,女童的下肢有可能保全,但需要不少医疗费用。

身处异乡打工的受害人亲属,一时无法筹集这笔巨额费用。万般无奈之时,陷入困境的家人只好向办案民警求助。交巡警大队获悉该情况后,高度重视,立即为该案受害人出具《垫付告知书》,申请道路救助基金的抢救费垫付。同时,紫金保险路救基金兴化受理点也全力以赴,积极向省路救中心汇报,寻求兄弟单位的配合和协助。接着,新丰中队办案民警以及兴化、无锡两地的路救专员,一同赴无锡市第九人民医院,协调落实相关医疗事项。

## 村民患重病 邻里送爱心

本报讯(特约通讯员 杨洪江)日前,西鲍乡肖垛村300多户村民自发为不幸患重病的村民捐款7.5万元,传递着浓浓的村民互助正能量。

今年春节期间,王殿坤罹患急性白血病。这对于一个普通农户来说,无疑是晴天霹雳。王殿坤今年30多岁,正值壮年,是家中的顶梁柱。村民知道不幸消息后,非常同情,自发送去捐款。村民梅加明、梅广波平时省吃俭用,分别捐款1500元、1000元。村民梅广泽身患心脏病,两次开刀花了5万多元,经济比较困难,也捐了1000元。

村民的鼓励给了王殿坤战胜病痛的勇气。目前,他正在积极治疗之中,但是巨额治疗费缺口让一家人不堪重负,希望好心人援手相助(联系人:陈国伟,电话15094332992)。

## 林湖乡 经济普查推进快

本报讯(记者 吴冰清)全国第三次经济普查工作启动后,林湖乡高度重视,迅速行动。目前,该乡经济普查数据采集工作已全面完成。

为确保高质量完成经济普查工作,该乡组建5个工作组,每组安排一名大学生村官担任普查工作业务指导员,会同各区普查员对全乡12个普查区,开展清查摸底、定位拍照、数据采集、登记上报。



近日,市民间戏曲之友联谊会自编自演,举办菜花节专场戏曲演唱会。崔家杰 摄

## 为了打通大通道

——垛田镇干群服务S351工程侧记

□特约通讯员 邹常海 记者 兆宽 陈华

S351道路宽27米,为双向4车道,垛田段全长103公里。连日来,垛田镇干群上下一心,千方百计做好服务工作。

S351垛田段正好穿过该镇湖西村养殖场。该养殖场原为市第十养殖场,此次道路主便道涉及的鱼塘面积300多亩,涉及村民12户。3月13日,垛田镇抽调水产、司法、村建等多个部门工作人员组成工作组开展工作。

老董兄弟两人的鱼塘一个是33亩,一个是21亩。兄弟俩以承包合同没到期,大塘变小塘利益受损等为由拒绝让出鱼塘。而此时兄弟两人的表兄徐国华正在另一组做村民工作,徐国华了解到表兄拒绝让出鱼塘后,就耐心地做两人工作。在徐国华和工作组其他人员的耐心工作下,老董兄弟俩不再拒绝。

S351道路垛田段涉及到坟墓迁移的共有王横、孔常、湖西三个村。从去年11月份开始,垛田镇就组织工作人员到村动员。今年1月底,三个村已经迁移坟墓700多穴。为了更好地帮助村民迁坟,垛田镇出动了多台挖掘机。另外,镇里还落实了3块村级集中性墓地,并在芦洲村建设了一座规模为800多穴的公益性墓地。

S351工程垛田段的建设涉及房屋拆迁18户。其中,拆迁面积最大的是地处王横村的绿禾脱水蔬菜厂,拆迁面积5000多平方米,目前已达成协议,争取早日腾空。不少村民得知房屋需要拆迁后,都主动让出了房屋。“目前,全镇干群上下一心,千方百计做好服务工作,努力使S351工程早日开工。”垛田镇党委书记殷爱根说。



## 水上森林 游客爆园

千垛菜花旅游节期间,水上森林公园景区人声鼎沸,游客爆园。昨日,旅游大巴车团队、散客不断。 杨桂宏 摄